



WYJAŚNIENIE DO ZAPYTANIA OFERTOWEGO

na Dostawę leku Bewacizumab dla SPZOZ w Krotoszynie

Nr sprawy: AS/9/1/24

Pytania do wzoru umowy:

1 Pytanie:

Do §5 ust. 3 wzoru umowy: Prosimy o usunięcie z wzoru umowy treści §5 ust. 3 z uwagi nieważność zapisu w świetle bezwzględnie obowiązujących przepisów prawa t. j. art. 13 w zw. z art. 8 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 2013 r. o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych (Dz.U. z 2013 r. poz. 403 ze zm.).

Odpowiedź: Zamawiający postanawia pozostawić zapisy Projektu umowy bez zmian. Powołana ustawa umożliwia ustalenie płatności ratalnych zobowiązań pieniężnych.

2 Pytanie:

Do §5 ust. 8 wzoru umowy: Prosimy o wykreślenie z projektu umowy zapisów §5 ust. 8 jako niezgodnych z normami współżycia społecznego i będących nadużyciem prawa ze strony Zamawiającego, a co za tym idzie nie zasługujących na ochronę prawną. Wyjaśniamy, że rolą kar w zamówieniach publicznych jest ochrona interesów Zamawiającego w zakresie prawidłowych i terminowych dostaw przedmiotu zamówienia. Zamawiający nie może zastrzegać kar umownych za realizację uprawnień podmiotowych wykonawcy jak również nie związanych z realizacją przedmiotu zamówienia. Za takim rozumieniem przepisów przemawiają orzeczenia Krajowej Izby Odwoławczej o sygnaturach: KIO 2397/13 i KIO 487/14.

Odpowiedź: Zamawiający wykreśla §5 ust. 8 z projektu umowy.

3 Pytanie:

Do §6 ust. 6 wzoru umowy: Ze względu na konieczność redystrybucji zwróconego towaru, prosimy o zmianę treści §6 ust. 6, w ten sposób, aby Zamawiający miał możliwość zwrotu towaru w ciągu 7 dni od dnia dostawy.

Odpowiedź: Zamawiający postanawia pozostawić zapisy Projektu umowy bez zmian

4 Pytanie:

Do §7 ust. 1 oraz 2 wzoru umowy: Czy zamawiający wyrazi zgodę na zmianę wymiaru kary umownej zastrzeżonej w §7 ust. 1 oraz ust. 2 wzoru umowy do wysokości 1% wartości dostarczonego ze zwłoką asortymentu za każdy dzień zwłoki, bez wskazywania minimalnej kary wynoszącej 50,00 zł lub 150,00 zł dziennie? Wskazujemy przy tym, że wysokość ww. kar umownych możliwych do naliczenia przez Zamawiającego (zawsze minimum 50,00 lub 150,00 zł) nie zostaje uzależniona ani od realnej wartości niezrealizowanej terminowo pozycji zamówienia, czy od poniesionej przez Zamawiającego szkody, ani też od żadnych innych obiektywnych czynników. W konsekwencji, taki sposób naliczania budzi zastrzeżenia wykonawcy z uwagi na fakt, iż może być on dotknięty sankcją nieważności na podstawie art. 353¹ Kodeksu cywilnego - ze względu na sprzeczność z naturą stosunku zobowiązaniowego. Reasumując, ww. sankcje wynikające z proponowanej treści umowy nie spełniają zasadniczego celu, dla którego są wprowadzane i uwzględniają jedynie represyjną funkcję kary umownej. Mając na uwadze powyższe, wykonawca wnosi o zmianę wspomnianego zapisu, aby był on zgodny z reżimem prawa cywilnego.

Odpowiedź: Zamawiający postanawia pozostawić zapisy Projektu umowy bez zmian. Kara umowna musi spełniać swoje funkcje, przystępując do postępowania koncentruje się na funkcji kompensacyjnej. Jednak należy podkreślić, że oprócz tej funkcji, kara umowna spełnia funkcje stymulujące do prawidłowego wykonania zamówienia, a jest to szczególnie istotne, gdy ze względu na wartość zamówienia może okazać się, że procentowe

"Otwarcie na zmiany, szanując tradycje, zapewniamy wysoką jakość opieki medycznej i wrażliwość na problemy naszych pacjentów" - Nasza misja

wyliczenie kary nie będzie pełniło żadnej funkcji, dlatego też należy wskazać poziom minimalnego progu kary, jak i maksymalny poziom kar.

5 Pytanie:

Do §9 ust. 2 lit. i) wzoru umowy: Prosimy o dodanie następujących słów: „(...)”, przy czym, przedłużenie terminu obowiązywania umowy może nastąpić jedynie po wcześniejszym wyrażeniu zgody przez Wykonawcę, w formie pisemnej, pod rygorem nieważności.”.

Odpowiedź: Zamawiający postanawia pozostawić zapisy Projektu umowy bez zmian

6 Pytanie:

Wnosimy o dodanie postanowienia zakładającego waloryzację wynagrodzenia Wykonawcy w przypadku zmiany ceny materiałów lub kosztów związanych z realizacją zamówienia, ze wskazaniem:

sposobu ustalania zmiany wynagrodzenia: w oparciu o skumulowane miesięczne wskaźniki cen towarów i usług konsumpcyjnych ogłaszane przez Prezesa GUS (potocznie inflacja) z 6 miesięcy poprzedzających moment dokonania waloryzacji;

poziomu zmiany ceny materiałów lub kosztów uprawniającego do dokonania waloryzacji: kiedy wyżej opisane obliczenie (suma miesięcznych wskaźników cen towarów i usług konsumpcyjnych ogłaszane przez Prezesa GUS) wyniesie 5% lub więcej;

okresów, w których może następować zmiana wynagrodzenia wykonawcy: pierwsza zmiana po upływie 6 miesięcy, każda kolejna po 3 miesiącach;

maksymalnej wartości zmiany wynagrodzenia, jaką dopuszcza Zamawiający w efekcie zastosowania postanowień o ww. zasadach wprowadzania zmian: 15% wysokości pierwotnego wynagrodzenia umownego.

Mając na uwadze, że wskazana umowa będzie zawierana z Wykonawcą na okres 12 miesięcy, z możliwością przedłużenia jej obowiązywania o 12 miesięcy, istotnym jest odzwierciedlenie zmian ekonomicznych, które mogą następować w czasie realizacji umowy (w szczególności zmian powodowanych zmianą wskaźnika inflacji).

Wskazana waloryzacja byłaby wymagana, gdyż niewątpliwym jest, że koszty nabycia produktów od dostawców jak i koszty realizacji usługi do zamawiającego będą podlegać zmianie. W konsekwencji, waloryzacja wynagrodzenia Wykonawcy przyczyniłaby się do zachowania równowagi finansowej oraz oddawałaby rzeczywiste realia kosztów wykonania danego zamówienia publicznego jak i byłaby odzwierciedleniem zasady uczciwości kupieckiej w realiach zawieranej umowy.

Odpowiedź: Zamawiający postanawia pozostawić zapisy Projektu umowy bez zmian

Wszelkie wyjaśnienia i zmiany stanowią integralną część zapytania ofertowego, należy je uwzględnić i zaznaczyć przy sporządzaniu oferty.

Jednocześnie Zamawiający przedłuża termin składania ofert na dzień 05.03.2024 r. do godz. 09:00. Otwarcie ofert nastąpi 05.03.2024 r. o godz. 09:30.

Z poważaniem

DYREKTOR
Samodzielnego Publicznego Zakładu
Opieki Zdrowotnej w Krotoszynie
Beata Maj

Krotoszyn dnia:29.02.2024 r